

1955年4月7日

周恩来重访周公馆

1955年4月7日 中共中央副主席、国务院总理周恩来率领中国代表团参加亚非会议途经重庆,到曾家岩"周公馆"仔细察看了当年生活、工作过的房间和院落。晚上,在市委小礼堂观看了川剧表演。8日,周恩来一行离开重庆。陪同考察的有中共中央政治局委员、国务院副总理贺龙等。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

雷婆婆买菜记



□本报记者 向菊梅 实习生 谢轲

4月5日一大早, 清明假期回家度假的 儿子儿媳还没起床,家 住南岸区骏逸蓝山小

"你看,有薄皮青椒、嫩胡豆、西兰花、红番茄,昨晚8点在网上买的,快递员早上就送来了!"62岁的雷婆婆对重庆日报记者说,现在她越来越喜欢在网上买菜。从农贸市场到大型超市、社区生鲜店,再到如今网购平台,她发现买菜越来越便利,环境越来越好,菜品越来越多、越来越新鲜。

农贸市场买菜—— 垫着脚尖捂着鼻子**逛市场**

雷婆婆名叫雷会,是土生土长的南岸区广阳镇人。 2006年前,她们一家住在广阳镇上。"那时候镇上流行赶 集,临时性摊位多,2002年,镇上建起第一个农贸市场—— 明月沱农贸市场。"雷婆婆回忆,自该市场开业,居民纷纷选 择在此地买菜,到临时性摊位的人越来越少。

但是,好景不长,"刚开业时很干净,大概半个月后就污水横流,地上到处是菜叶子,夏天潮湿闷热,到处臭烘烘、湿漉漉的。"雷婆婆说,居民不得不垫着脚尖走路,经过杀鱼和杀鸡鸭的摊位,也会用手捂着口鼻。

不仅如此,农贸市场偶尔还会出现短斤少两的现象。 "有时去买鳝鱼,买1斤,拿回来一称,只有6两。"每每回忆起来,雷婆婆对商家玩猫腻都哭笑不得,但她也很无奈,临时性摊位品质不放心,其余也没得更多渠道买菜。

大型超市和社区生鲜店买菜—— 环境干净整洁,菜品新鲜多样

转机发生在搬家后。2006年,雷婆婆一家搬到骏逸蓝山小区。"周围除了菜市场,还有新世纪、永辉等大型超市。"雷婆婆告诉记者,超市宽敞明亮,蔬果、肉类等分类摆放、整整齐齐,特别是随着活禽宰杀禁止,白条禽流行,环境更加干净整洁,她去超市买菜的频率越来越高。

同时,大型超市丰富多样的菜品,也是吸引她的一个重要因素。"超市里,胡萝卜都分本地胡萝卜和外地胡萝卜,脐橙分赣南脐橙和奉节脐橙……都挨着摆起,想吃啥买啥。"雷婆婆说,超市里还有以前她没见过的有机蔬菜。"现在日子越过越好了,人们不仅讲究要吃饱,还要吃得健康。"

除了大型超市,最近两年雷婆婆还时常光顾一些社区 生鲜店。"这些店的猪肉都是当天宰杀的,蔬菜也很新鲜。" 雷婆婆说,社区生鲜店似乎让自己回到了童年时光,"小时候生活在农村,我们吃的菜都是在田里现采摘。"

网上买菜——

观念转变手机下单送货到家

去年疫情期间,雷婆婆跟着儿媳陈娱学起了网购。"网上也能买菜?一开始我根本不信。"雷婆婆说,直到儿媳手把手教自己下单,待菜品送到家,她才转变观念。

如今,不仅美团、拼多多等大型电商企业布局线上生鲜业务,大型超市、社区便利店、农贸市场也纷纷加码线上渠道,市民手机下单、送货到家成为消费"新常态"。"每到下雨天,我和老伴都不用出去买菜了。"雷婆婆说,网上买菜很是方便。

与此同时,线下农贸市场也变得干净、"智慧"起来。以雷婆婆过去经常逛的明月沱农贸市场为例,去年年底市场已完成改造升级,不但重新规划建设了电气、给排水设施,给摊位加装石材、玻璃围挡,进行干湿分区,还在每个摊位安装了智能电子秤、滚动显示屏等。"我听还住老地方的朋友说,农贸市场已彻底告别过去的脏、乱、差了。"雷婆婆高兴地说。



位于南岸区广阳镇的明月沱农贸市场,自去年底升级 改造后,换了新颜。 (南岸区商务委供图)

学习领悟坚定理想信念 奋发有为践行初心使命

我市各地各单位深入开展党史学习教育



记者 齐岚森 摄/视觉重庆

日前,在黔江区烈士陵园,少先队员向人民英雄纪 念碑献花。 特约摄影 杨敏/视觉重庆



日前,在北碚区东阳街道天府名居社区"党史坝坝徽 电影院进社区"现场,居民在观看革命历史题材电影。 特约摄影 秦廷富/视觉重庆

本报讯 加强党史学习教育,就是要推动全党在思想政治上有立场有方向,在行动实践上有底气有力量。连日来,我市各地各单位多种形式开展党史学习教育,缅怀革命先烈、重温红色故事,坚定理想信念、践行初心使命。

4月2日,重庆大学抗疫志愿者等学生代表,以及重庆大学附属小学少先队员代表、重庆大学附属肿瘤医院一线医护人员代表等,一同前往歌乐山烈士陵园祭奠,向英烈致敬。重庆大学学生还创作了《我们不会忘记》诗歌并现场朗诵。

连日来,重庆市各高校纷纷举行党史学习主题教育暨清明祭英烈活动。如西南大学部分师生代表前往王朴烈士墓、荣昌海棠公园烈士陵园敬献鲜花缅怀英烈;重庆理工大学校团委组织青年学生党员前往南泉烈士陵园祭奠;重庆三峡学院组织500余名师生分别赴重庆渣滓洞集中营、红岩革命纪念馆、万州革命烈士陵园等地开展祭扫英烈活动;重庆工商职业学院学

缅怀革命先烈

穿越时空与革命先辈进行思想交流

生代表前往合川区人民公园祭扫;重庆科创职业学院组织青年学生在永川区桂山公园祭扫

日前,在白市驿烈士陵园,重庆高新区公共服务局邀请了40余名老党员、老战士、烈属代表开展了"守护·2021清明祭英烈"活动。大家敬献花篮、默哀、瞻仰纪念碑,感怀革命英烈敬业奉献的崇高精神,并立誓立足岗位、踏实认真工作,全力推动西部(重庆)科学城"项目建设年"各项重点工

E。 在重庆高新区3

在重庆高新区金凤镇组织开展的"学党史·忆英烈"清明祭扫活动中,烈士熊培书的儿子熊代成来到现场,为大家讲述了父亲1950年参加剿匪不幸牺牲的英勇事迹。

4月5日,歌乐山渣滓洞集中营院内响起一阵集体诵读"狱中八条"的声音,正在诵读的是来自中建二局西南公司的28名党员干部,他们正开展"清明忆先烈,学史

问初心"主题党日活动。

"狱中八条不足百字,条条都是血泣,这八条虽然是针对70年前重庆的情况对党提出的宝贵意见,在全面从严治党的今天读来仍有着警示和教育作用。"本次党日活动的领学人、中建二局西南公司党员陈柯宇用详实的史实、饱满的热情、生动的语言,从"狱中八条"产生的背景、内涵、启示三个方面为大家讲了一堂实景党课。

"历史是最好的教科书,此次活动通过领学及集体诵读的方式,让我们仿佛与革命先辈穿越时空进行思想交流、对话,唤醒党员心中的红色记忆,为我们党员干部注射了最好的清醒剂。"参加学习的党员唐兴林说。

日前,垫江县澄溪镇在胜利社区启动 "追寻红色记忆 党史进院坝"活动。一大 早,老党员任学普家的院坝就聚集了二三 十位村民,社区书记余泽军坐在条凳上,向 大家讲述自己整理的本土红色故事。

"傅伯雍出生于桂溪镇,在青年时期就树立了共产主义理想,他三次被捕,却始终坚守信念,他的一生都在为人民谋解放、谋幸福……"余泽军娓娓道来,用质朴的语言讲述了一个个与傅伯雍相关的红色小故事。

据了解,在此次党史学习教育中,澄溪 镇把课堂搬到了田间地头,邀请乡村"名 嘴"和基层干部,从村民身边的红色故事讲 起,让课堂氛围"活"起来,学习教育更深 人

日前,北碚区施家梁小学来了3名特殊的"讲师"——来自北碚区的老党员,他们用自己的亲身经历给孩子们上了一堂生动的党史课。

近日,重庆市退役军人服务中心开展

这也是市退役军人服务中心今年聚焦

据了解,"三学三促"活动为:市退役军

"讲授小舞台 人人展风采"主题党日活

动,支部书记以《五四运动 唤醒民众》为

题,为中心党员干部讲党课,从事双拥业务

的同事分享了双拥历史发展、工作要点等,

"创先创优、提质提速",扎实开展"三学三

促"活动,提升干部职工学习实效的具体实

人服务中心主任讲党史、讲业务,中心干部

职工轮流讲各自工作岗位业务知识、实践

收获等,帮助全体干部职工学党史、学业

务,促思想理论大提升;开展国防军事知识

大比拼,熟读、熟记、熟识《退役军人保障

法》《国防法》,了解军事、掌握国防知识等,

学习与退役军人相关的法律法规,促服务

能力大提升;干部职工下基层、到一线,开

帮助大家学党史、学业务、提能力。

重温红色故事

传承革命精神让红色血脉永相连

举办此次活动的施家梁镇新时代文明 实践所相关负责人介绍,这堂党史课的主 题是"老少传承讲党史、红色血脉永相连、 做新时代好少年",邀请的党员是北碚区施 家梁镇三胜村老党员、"重庆好人"李成银, 北碚区退休老党员、十佳志愿者潘义兰以 及施家村党总支书记李燕。3名党员结合 自己的亲身经历,给孩子们讲了自己20年 为村民义务修路、数十年如一日开展志愿 服务和多年来坚持公益活动的故事,台下 不时爆发出阵阵掌声。

4月2日,在巴南区界石镇界石小学, 92岁高龄的老党员陈恩录与小朋友们围 坐一团,一起回顾党走过的百年峥嵘岁月, 讲述革命先烈的红色故事。 陈恩录从中国共产党的成立,讲到经历的一系列艰苦斗争,再到新中国取得的巨大历史成就,以及为什么中国抗击新冠肺炎疫情能取得成功。他告诉孩子们:"在危难时刻,哪里有危险,共产党员就冲向哪里;哪里有困难,哪里就有共产党员的身影!"

陈恩录是一名退休教师,看着国家日益强盛、老百姓生活越来越好,他坚信,在党的领导下,中华民族一定会越来越强盛。1990年,陈恩录组建了"夕阳红宣讲团",与26名志同道合的老党员一道,走进校园、社区、企业、农村等地,讲党史故事、党史知识,进行爱国主义、革命传统教育。

30多年来,陈恩录先后宣讲了3100

多场,听众累计达100万人次,其手稿已有厚厚的几本,有2000多篇、400万字。

近日,梁平区退役军人事务局联合梁山街道,在梁山街道白沙村五组开展"'板凳会'学党史 听老党员讲故事"活动,40余名党员、群众围坐一起,共同聆听81岁老党员罗元富讲党史,传承革命精神。

罗元富是梁平县人民武装部原部长,曾参加对越自卫反击战。当天,罗元富紧密结合自身经历,回顾自己的入党初心故事,讲述党的创建初期、红军长征、北上抗日、三大战役等峥嵘岁月以及党在炮火纷飞中接受洗礼,从小到大、从弱到强不断发展壮大的艰难又光辉的战斗历程。一段段动人心魄、荡气回肠的红色故事,彰显了老一辈无产阶级革命家和革命先辈前赴后继的革命精神和爱党爱国的心路历程。罗元富还鼓励年轻党员要发扬老党员的奉献精神,在本职岗位上建功立业,争做新时代的好党员。

践行为民初心

学做结合为群众办更多实事

展退役军人服务保障体系建设大调研,到 退役军人服务站实岗轮值一星期,向一线 工作者学习工作经验,向退役军人学习优 秀品质,促综合能力大提升。

日前,在江津区社会保险事务中心,负责养老保险待遇资格认证工作的杨静,前往离休干部赵执贤家中提供上门服务,让老人感动不已。赵执贤90岁了,腿脚不方便,平时都出不了门,他拉着杨静的手说:"你们的服务很贴心,我不用担心没有认证被停发养老金了。"

"学党史,办实事。"江津区社会保险事务中心负责人称,该中心将党史学习教育与社保工作相结合,组织干部职工上门

为行动不便的退休人员进行养老待遇资格认证,确保退休人员可以按时领到养老金。

里在今年年初,江津区社会保险事务中心就通过分类施策,为离休干部、贫困户、残疾人等特殊群体建立上门服务台账,定期与老干局、企业、镇街社保所沟通,随时了解离休干部、贫困户等人员状况;组织党员干部主动到福利院、群众家中上门认证,并定期随访,为行动不便的群众提供便捷优质的服务。

"3月以来,已为10名行动不便的老年人进行了认证。"该中心负责人称,今后会进一步将党史学习教育与中心工作深度

融合,真正做到融学于做、学做结合,为群众办更多的实事。

日前,在党史学习教育"我为群众办实事"实践活动中,市人口计生研究院联合江北区洋河花园社区开展了"关爱女性健康"义诊义检志愿服务活动,为辖区居民送上"健康大餐"。

"女性要养成乳腺自我检查的习惯,大于18岁的女性,最好每月自检一次,大于40岁的女性,每年应到医院检查一次。"当天上午,在洋河花园社区,市人口计生研究院附属医院副主任医师熊英就社区居民关心的问题进行了解答。

据了解,"两癌"筛查是国家重大公共卫生服务项目,于2009年正式启动。检查对象是三年内未筛查过的35-64岁城乡妇女,通过"两癌"筛查、检查,做到早诊断、早发现、早预防、早治疗,从而降低"两癌"死亡率。

(记者李星婷、张亦筑、周尤、左黎韵、龙丹梅、王翔、张莎、彭瑜、李珩,通讯员刘黎、张晓庆、程雅琦)